



**Ziua Mondială a Păsărilor
Migratoare**

Ziua Mondială a Păsărilor Migratoare se sărbătorește anual, din 2006, în cel de-al doilea weekend al lunii mai și, din anul 2018, și în cel de-al doilea weekend al lunii octombrie, ca o campanie globală de conștientizare a nevoii de protejare a păsărilor migratoare și a habitatelor lor.

A fost inițiată de Secretariatul Convenției pentru Conservarea Speciilor Migratoare și Animalelor Sălbatice (CMS) și Secretariatul Acordului privind Conservarea Păsărilor de Apă Migratoare African-Eurasiatice (AEWA). Acestea încurajează cooperarea internațională pentru monitorizarea, cercetarea științifică, stoparea declinului speciilor de păsări și a habitatelor lor, în aria geografică de răspândire a acestora, prin luarea de măsuri coordonate pentru menținerea speciilor de păsări migratoare într-o stare de conservare favorabilă sau pentru readucerea lor la o asemenea stare.

Tema Zilei Mondiale a Păsărilor Migratoare din 2023: "Viața păsărilor migratoare depinde de apă!., evidențiază importanța apei pentru păsările migratoare și sprijină acțiuni cheie pentru protejarea resurselor de apă și a ecosistemelor acvatice.

Apa este fundamentală pentru viața pe planeta noastră. Marea majoritate a păsărilor migratoare se bazează pe ecosistemele acvatice în timpul ciclului lor de viață. Zonele umede interioare și de coastă, râurile, lacurile, pâraiele, mlaștinile și iazurile sunt vitale pentru hrănire, cuibărit, precum și ca sursă de apă de băut, locuri de odihnă și de alimentare în timpul călătoriilor lor lungi.

Păsările migratoare sunt deosebit de vulnerabile datorită faptului că migrează pe distanțe lungi, iar unele specii sunt dependente de zonele umede care se degradează datorită activităților antropice nesustenabile. Statisticile recente arată că, aproximativ 12% din cele peste 10.000 de specii de păsări din lume, sunt în pericol să dispară în acest secol. Iar supraviețuirea lor depinde de sprijinul acordat de toți oamenii planetei, de măsurile de conservare și de protejare impuse de noi.

Prezența păsărilor și a altor animale în oraș este importantă mai ales prin faptul că ne demonstrează starea de sănătate a orașului în care trăim zi de zi, dar și pentru încântarea ce o aduc sufletului și ochiului omului iubitor de frumos.

Gândindu-ne la importanța economică, culturală sau ecologică a acestor vietăți în viața noastră, avem suficiente motive să le protejăm. În acest fel și generațiile viitoare se vor bucura de beneficiile legăturii importante dintre oameni și păsările migratoare.

Director Executiv,
Dr. Ing. Simona Mihaela ALDEA



Nume și Prenume	Funcția	Data	Semnătura
Verificat: Veronica Hurdubelea	Șef Serviciu	12.05.2023	
Întocmit: Nicoleta Căpățînă	Consilier superior	12.05.2023	

